4 - L'hérédité liée aux chromosomes sexuels

Drosophile femelle « sauvage » Drosophile male mutante « white »

Morgan etudie la transmission du caractere couleur de l'oeil (gene white)
2 alleles : w* : ceil rouge et w : ceil blanc
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La drosophile est une espece hétérogametique (le sexe est déterminé par la
présence de 2 chromosomes sexuels différents comme chez I'Homme).

Dans ce cas,les femelles obéissent aux lois de Mendel concernant la dominance
des alleles mais, si le gene est porté par la partie propre du chromosome X, les
males n'‘ont qu'un seul allele et I'expriment dans leur phénotype.
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Bilan:

Le cas des genes situés sur les chromosomes sexuels
(gonosomes) obéit a une logique particuliére.

Chez de nombreuses especes, les femelles possédent deux
chromosomes homologues et donc deux alléles pour chaque géne :
I'expression de ces alleles obéit a la loi de dominance de Mendel.

Les males, qui ont deux chromosomes sexuels différents,
possédent alors certains alléles qui ne sont présents qu’en un seul
exemplaire. Ces alléles s'expriment dans leur phénotype méme s'ils
sont récessifs.
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